

衡阳 你文明 我点赞

一小车突发自燃 三小伙奋力扑救

■本报记者 胡亚华

本报讯 20日下午,店铺林立的青峰北街狭窄巷道内突现惊魂一幕,停靠在狭巷旁的一台小车引擎盖内突然冒出黑烟,危急关头,三位小伙手持灭火器奋力扑救,避免事故严重化。

欧中秋是临街一家粮油店店主,他告诉记者,20日下午6时17分,一辆银灰色小车驶入青峰北街,小车刚停稳,一位过路女子发现小车车头正在冒烟,便赶紧同欧中秋说,欧中秋冲着小车司机大喊,司机慌忙下车察看,并试图从后备箱翻找灭火器材。此时,正在临街一图文广告店工作的李盛玄、王国栋、凌振洋闻讯冲了出来,发现小车右前胎附近的引擎盖处黑烟滚滚,不断蹿出火苗,李盛玄急忙返回店内拿出两只小型手提式干粉灭火器,王国栋接过灭火器,对准冒烟的引擎部位喷射,两只灭火器干粉喷光后,火焰被扑灭。“多亏了三位小伙子临危不惧,奋力扑救。”欧中秋连声赞叹,危急关头,若不是这些小伙子挺身而出,小火可能酿成大火。



三位小伙子临危不惧,接力奋勇扑火(视频截图)

查处货车 违法行为 500 余起

常宁交警流动整治取得成效

■本报记者 姚永军
通讯员 唐国军

本报讯 8月19日晚,吴某驾驶一辆后八轮货车载着满满一车沙子行驶到常宁市龙门叉路口时被执勤交警拦停,他没料到深夜了交警居然出现在这里。今年,常宁市公安局交警大队积极开展交通问题顽瘴痼疾集中整治,该大队针对违法货车驾驶人通风报信这一现状,实行猫鼠同步流动整治。截至8月21日,该大队共查处货车违法行为共500余起。

整治初期,民警设卡查处一二台违法货车后发现再也没有超限超载货车出现了,路过执勤点的都是空车或者跨省运行的货车。经调查得知,原来是被查处的货车驾驶人向同行通风报信,那些收到“前方紧急通知”的货车驾驶人马上绕道行驶或者干脆在家休息,等民警撤卡后才驾车上路。

针对这一现状,大队决定实行流动整治,每天派出警力在一个乡镇的某路段查处几起货车违法行为后,马上转移到另一个乡镇整治。同时,民警还根据违法货车昼伏夜出的特点,加大夜间整治力度。8月16日晚,一辆后八轮超载货车在南三环路段被民警查处。夜查行动也让习惯“打时间差”的违法货车驾驶人措手不及。西岭镇辖区深山里有大片沙场,白天货车驾驶人按“车”不动,一到晚上就纷纷出动。8月19日晚,大队民警深入西岭镇,在派出所(交警中队)民警的配合下,短短2小时就查处7台正在忙着运输沙子的超载货车。



非法捕捞“零容忍”

衡山公安破获两起非法捕捞水产品案

■本报记者 姚永军
通讯员 谭宗阳

本报讯 长江十年禁渔行动以来,衡山公安以“零容忍”态度严厉打击非法捕捞犯罪,近期成功破获两起非法捕捞水产品案。

8月6日,衡山县公安局两路口派出所接衡山县农业农村局移送警情:8月5日13时许,衡山县农业农村局行政执法大队队员在例行巡查至湘江衡山段开云镇水域发现一人使用电鱼设备破坏渔业资源方法进行捕捞,查扣非法捕捞工具和渔获1.15公斤,其电鱼作业经衡山县农业农村局渔业渔政管理股认定为禁止使用的破坏渔业资源的捕捞方法。目前,犯罪嫌疑人已被依法采取刑事强制措施。

8月10日,萱洲派出所接衡山县农业农村局移送线索:衡东籍谷某涉嫌非法捕捞,移送公安机关处理。经查,谷某于7月26日21时许在湘江(衡东新塘镇湘广村7组)岸边持自制背带式电鱼设备进行非法捕捞,被衡山县农业综合行政执法大队当场查获,查扣非法捕捞工具和渔获0.57斤,其电鱼作业经衡山县农业农村局渔业渔政管理股认定为禁止使用的破坏渔业资源的捕捞方法。目前,犯罪嫌疑人已被依法采取刑事强制措施。

“云广播”倡导文明出行,营造“双创”良好氛围

■本报记者 金明达

本报讯 “平和谦让,路宽车畅;牵手文明交通,共创文明城市……平安就是连心桥。”这段广播是近期我市“智能交通云广播”播放的内容,提醒广大交通参与者遵守交通法规、安全文明出行。

据悉,为维护道路通行秩序,提高市

民文明交通意识,助推我市文明创建工作,近段时间以来,市公安局交警支队在我市城区主要交通路口,每天上下班高峰时段,通过“智能交通云广播”播放交通安全语音提示,引导市民养成良好的文明交通习惯,降低路口交通堵塞以及交通事故的概率,优化城镇交通秩序,提升城市文明程度。

目前,在我市城区主要交通路口,一共有22个云广播每天都在循环播放着文明交通规则宣传语。智慧云广播具有“一对多”、调度灵活、接收简便、传播速度快等优点,可在第一时间将各种音频信息传达到所有终端,实现交通主要路口日常广播和应急指挥调度等功能,倡导文明出行新风貌,营造“双创”良好氛围。

轻轻一喷,最高可降温 20℃?

消防专家提醒,汽车降温剂安全隐患大,需要小心保管和使用

■文/图 本报记者 金明达

本报讯 夏日炎炎,经长时间暴晒后,车内犹如“桑拿房”。因此,市场上汽车降温剂悄然走俏,不少人都会在车内常备这种降温剂。然而记者采访发现,汽车降温剂虽有一定效果,但是存在安全隐患,需要小心保管和使用。

昨日,记者走访我市部分汽车美容店发现,汽车降温剂价格则从十几元到几十元不等。店内销售人员介绍,他们销售的汽车降温剂属于瓶装气体,适用

于开空调前为车座垫、靠背、方向盘等降温。只要轻轻地往车内一喷,就能让局部温度在一定时间内下降,效果最好时以下降近20℃。

汽车降温剂在使用时是否安全?记者从网上搜索了解到,几天前,江苏淮安一位司机在车内使用某品牌降温剂时,因为使用打火机引发爆炸,导致两人受伤。市消防救援支队专家也表示,目前市场上的汽车降温剂只有干冰、氮气组成的产品能够达到降温效果,但不合格产品对于车内饰物有腐蚀作用,且存在安全隐患。



该专家介绍,汽车暴晒车内温度可以达到60℃左右,如果将降温剂灌装瓶长时间放置车内,任何摇晃、震动都有可能使灌装瓶发生爆炸。另外,因其含有大量易燃易爆性气体,遇明火源或电火源也易发生爆燃,因此提醒各位车主千万不要将其放置在车内,且使用时也要注意安全。



图片新闻

传承船山文化精髓,倡导文明祭祀新风。8月22日,船山助学志愿者组织孩子们来到船山文化小镇衡阳县曲兰镇,向船山先生雕塑行鞠躬礼并重温船山先生家训《示子侄》。

■廖文斌 摄